
Datová snídaně
Speciál k dopadům války na Ukrajině (Q1/2022)
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Vývoj na Jobs.cz + Prace.cz + PzR / srovnání s danými měsíci r. 2019 (změna v %)

počet všech obsazovaných pozic

celkový počet reakcí kandidátů

0 = stav roku 2019



Pozice a kandidáti prostřednictvím služeb LMC - březen 2022







Jak zaměstnavatelé pomáhali Ukrajině či lidem prchajícím před válkou

17,8%

7,2%

15,8%

25,4%

27,1%

30,2%

36,1%

41,3%

Dosud se do pomoci nezapojili

Zapojili se jinak

Poskytli své produkty, nebo služby zdarma

Vydali stanovisko/prohlášení, vyjádřili podporu

Nabídli ubytování uprchlíkům

Zapojili se formou materiální pomoci

Zorganizovali sbírku mezi svými zaměstnanci či zákazníky

Poskytli finanční pomoc/dar např. skrze neziskové organizace

Průzkum LMC, březen 2022, celkem 967 respondentů z řad firem a organizací v ČR; možnost více odpovědí.



Jak zaměstnavatelé podpořili své stávající ukrajinské zaměstnance

Průzkum LMC, březen 2022; zde odpovědělo 495 respondentů - možnost více odpovědí.

23,6%

8,1%

18,4%

21,0%

21,0%

32,7%

46,3%

Zatím podporu nezajistili.

Nabídli možnost relokace kolegů z ukrajinských poboček

Poskytli zaměstnancům placené volno

Poskytli jinou formu podpory/pomoci

Zajistili či zprostředkovali psychologické poradenství

Poskytli finanční podporu

Pomohli zajistit transport rodin zaměstnanců do bezpečí



Chtějí firmy zaměstnávat lidi prchající před válkou na Ukrajině?

Průzkum LMC, březen 2022, celkem 967 respondentů z řad firem a organizací v ČR.

24,0%

22,6%

53,4%

Ne

Neví jistě, ještě se rozhodují

Ano



Jaké typy práce budou zaměstnavatelé uprchlíkům nabízet?

57,8%

44,4%

26,8%

19,0%

9,3%
4,6%

Nekvalifikované,
manuální pozice

Kvalifikované
technické pozice

Kvalifikované
netechnické

Pozice ve službách Jiné typy pozic Manažerské pozice

Průzkum LMC, březen 2022; zde odpovědělo 735 respondentů - možnost více odpovědí.



1. neznalost češtiny (potažmo dalšího ve firmě běžně používaného jazyka)
–> uvádějte prosím v popisech obsazovaných pozic potřebnou úroveň znalosti ČJ (AJ)

2. komplikované uznávání kvalifikace, případně dosaženého vzdělání a praxe
-> zvažte, zda a v jaké míře jsou na dané pozici opravdu zapotřebí; využijte zkušební dobu

3. potřeba částečných úvazků a jejich chronický nedostatek v ČR
-> nejen DPP/DPČ – nabízejte prosím i stálé smlouvy se sníženým úvazkem 

4. šedá ekonomika, činnost řady nelegálních zprostředkovatelů
-> zaměstnávejte prosím nejlépe napřímo, za slušných podmínek a v souladu se zákony

Díky uzákonění lex Ukrajina od 21. března 2022 mají lidé s dočasnou ochranou v ČR 
(speciálním vízem) možnost volného přístupu na pracovní trh - bez pracovního povolení.

Současné bariéry v přímém zaměstnávání lidí z Ukrajiny



Struktura pozic dle typu úvazku v ČR

klasický plný úvazek -> 94 %

DPP, DPČ -> 5 %

stálé pozice, snížený úvazek < 1 %



Jaké typy úvazků chtějí firmy uprchlíkům nabízet?

74,8%

32,2%

43,0%

Stálé pozice na plný úvazek Stálé pozice na částečný úvazek Dočasné výpomoci, brigády

Průzkum LMC, březen 2022; zde odpovědělo 735 respondentů - možnost více odpovědí.






